

سم كهرمان الفيزيائي لا يمكنه أن لا يفهم
 القسم الثاني

٢٠٢٢
 ٢٠٢٥

مربع ديراك

E_1	E_2	E_3
A	A	-
A	-	A
-	A	A

لدينا ٣ حالات
 (3)

مربع ديراك

E_1	E_2	E_3
A	A	-
A	-	A
AA	-	-
-	AA	-
-	-	AA

لدينا 6 حالات
 (6)

١٥

طاول بولتزمان

E_1	E_2	E_3
A	B	-
A	-	B
-	A	B
B	A	-
B	-	A
-	B	A
AB	-	-
-	AB	-
-	-	AB

(9 حالات)

١٥
 معطيات في الحالة المجموية
 $\bar{n} = F = \frac{1}{B(\epsilon_i - \mu) \pm 1}$
 حيث $\bar{n}$ هو متوسط عدد الجسيمات في الحالة i
 B هو ثابت بولتزمان

نلاحظ في الحالة المجموية

$$\bar{n} \ll 1 \Rightarrow F \ll 1 \Rightarrow \frac{1}{B(\epsilon_i - \mu) \pm 1} \ll 1$$

حيث $\bar{n}$ هو متوسط عدد الجسيمات في الحالة i

$$\bar{n}_r = \frac{e^{-\alpha - \beta \epsilon_r}}{e^{-\alpha - \beta \epsilon_r} + 1}$$

$$\sum \bar{n}_r = \sum \frac{e^{-\alpha - \beta \epsilon_r}}{e^{-\alpha - \beta \epsilon_r} + 1} = e^{-\alpha} \sum \frac{e^{-\beta \epsilon_r}}{1 + e^{-\beta \epsilon_r}} = N$$

$$e^{-\alpha} = \frac{N}{\sum \frac{e^{-\beta \epsilon_r}}{1 + e^{-\beta \epsilon_r}}} \Rightarrow \bar{n}_r = \frac{N e^{-\beta \epsilon_r}}{\sum \frac{e^{-\beta \epsilon_r}}{1 + e^{-\beta \epsilon_r}}}$$

في حالة توزيع ماكسويل-بولتزمان في الحالة المجموية
 $T \rightarrow \infty$ ، $\beta \rightarrow 0$ ، $\bar{n}_r \rightarrow e^{-\beta \epsilon_r}$

١٥

١٥

$$dE = T ds - P dv, \quad P = - \frac{dE}{dv}$$

$$P = \sum_s \bar{n}_s \left(- \frac{\partial E_s}{\partial v} \right), \quad E_s = \hbar \omega = \hbar c k = \hbar c (\kappa_x^2 + \kappa_y^2 + \kappa_z^2)^{1/2}$$

$$E_s = \hbar c \frac{2\pi}{\lambda} \left(n_x^2 + n_y^2 + n_z^2 \right)^{1/2} \Rightarrow E_s = c \bar{v} = c \bar{v}$$

$$\frac{\partial E_s}{\partial v} = - \frac{1}{3} c v^{-4/3} = - \frac{1}{3} \frac{E_s}{v} \Rightarrow P = \sum_s \bar{n}_s \left(\frac{1}{3} \frac{E_s}{v} \right)$$

$$\bar{P} = \frac{1}{3} v^{-1} \sum_s \bar{n}_s E_s \Rightarrow \bar{P} = \frac{1}{3} v^{-1} \bar{E} = \frac{1}{3} \bar{u}$$

$$g(\nu) = \begin{cases} \frac{9N}{v_d^3} \nu^2 & \nu \leq \nu_c \\ 0 & \nu > \nu_c \end{cases}$$

$\nu_c = \nu_d$

$$dn_\nu = F_{BE} \cdot g(\nu) \cdot d\nu$$

$$dn_\nu = \frac{1}{e^{\frac{h\nu}{kT}} - 1} \frac{9N}{v_d^3} \nu^2 d\nu$$

$$dE = h\nu \cdot dn_\nu = \frac{9Nh}{v_d^3} \frac{\nu^3}{e^{\frac{h\nu}{kT}} - 1} d\nu$$

$$E_T = \int dE = \int_0^{\nu_d} \frac{9Nh}{v_d^3} \frac{\nu^3}{e^{\frac{h\nu}{kT}} - 1} d\nu$$

$$E_T = \frac{9Nh}{v_d^3} \int_0^{\nu_d} \frac{\nu^3}{e^{\frac{h\nu}{kT}} - 1} d\nu$$

$$T_d = \frac{h\nu_d}{k}, \quad q_d = \frac{h\nu_d}{kT}, \quad q = \frac{h\nu}{kT}$$

$$E_T = \frac{9Nh^4}{(kTq_d)^3} \int_0^{q_d} \frac{(kTq)}{h^3(e^q - 1)} \frac{kT}{h} dq$$

$$E_T = \frac{9NkT}{q_d^3} \int_0^{q_d} \frac{q^3}{e^q - 1} dq$$

$$E_T = 9NkT \left(\frac{kT}{h\nu_d} \right)^3 \int_0^{q_d} \frac{q^3}{e^q - 1} dq$$

$$E_T = 9kTN \left(\frac{T}{T_d} \right)^3 \int_0^{q_d} \frac{q^3}{e^q - 1} dq \Rightarrow C_V = \frac{\partial E_T}{\partial T}$$

$$C_V = 9Nk \left(\frac{T}{T_d} \right)^3 \int_0^{q_d} \frac{q^4 e^q}{(e^q - 1)^2} dq$$

$q \leq 1 \Rightarrow q_d \leq 1$

$$E_T = 9kTN \left(\frac{T}{T_d} \right)^3 \int_0^{q_d} \frac{q^3}{e^q - 1} dq = 9kTN \left(\frac{T}{T_d} \right)^3 \int_0^{q_d} q^3 dq$$

$$E_T = 3NkT \left(\frac{T}{T_d} \right)^3 \frac{q_d^4}{4}$$